

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853  
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

## La China roja ha sido condenada como agresora por la Asamblea de la O.N.U.

### SE APROBO TAMBIEN EL ESTUDIO DE POSIBLES SANCIONES CONTRA AQUELLA

## Presentación de credenciales a S. E. EL JEFE DEL ESTADO

### Del Embajador de Venezuela y del Ministro plenipotenciario de Afganistán

MADRID, 1. (Cifra).—A medio día se ha celebrado en el Palacio de Oriente la presentación de Cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado de los nuevos Embajador y Ministro extraordinarios y plenipotenciarios de Venezuela y de Afganistán en España, Excmos. Sres. don Augusto Mijares y Mohamed Omar Khan, respectivamente.

Los actos se celebraron a las doce el primero y a las doce y media el segundo.

Como de costumbre los representantes diplomáticos llegaron a Palacio en carroza, escoltados por el Escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E., mientras la Banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

El Generalísimo recibió a los Sres. Mijares y Omar Khan en la Saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las Cartas Credenciales, los representantes diplomáticos de Venezuela y del Afganistán pasaron a conversar con S. E. a un Salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el Ministro de Asuntos Exteriores.

## EL ATAQUE SOVIETICO PUEDE PRODUCIRSE EN 1951 o 1952

### Nuestra nación-dice Dewey—está condenada a muerte si se enfrentara sola con Rusia

NUEVA YORK, 1. (Efe).—En un artículo que escribe en la revista "Collier" el Gober-



nador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, afirma que Rusia puede atacar este verano a Yugoslavia y desencadenar un gran asalto contra

(Continúa en pág. siguiente)

LAKE SUCCESS, 1. (Efe).—Frente a la oposición soviética, la Asamblea General de la O.N.U. ha decidido cortar el debate sobre la moción de condenación de la China roja como agresora. El acuerdo fue por 32 votos contra los cinco del grupo soviético, absteniéndose las otras 23 naciones miembros.

LAKE SUCCESS, 1. (Efe).—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha condenado como agresora a la China comunista por 44 votos a favor, 7 en contra y 9 abstenciones. Votaron en contra de la resolución el bloque soviético, la India y Birmania.

Se abstuvieron el Afganistán, Egipto, Indonesia, Pakistán, Arabia Saudita, Suecia, Siria, Yemen y Yugoslavia.

LAKE SUCCESS, 1. (Efe).—En una votación separada, la Asamblea General de la O.N.U. aprobó por 43 votos contra 7, con 8 abstenciones, el que se estudien posibles sanciones contra China. La moción principal adoptada—norteamericana y que declara agresora a China, previniendo el estudio de posibles sanciones y la creación de un comité tripartito de "buenos oficios"—es la aprobada en la noche del martes por la comisión política e incluye una enmienda libanesa que permite que la comisión de medidas colectivas, encargada de estudiar las sanciones, aplase su informe en caso de llegar a progresos satisfactorios las conversaciones con Pekín.

Aunque se acordó no proceder a la celebración de debate, se permitió a los delegados explicar su voto.

LAKE SUCCESS, 1. (Efe).—Texto de la resolución aprobada hoy por la Asamblea General de las Naciones Unidas respecto a la intervención en Corea del Gobierno de la República Popular de China:

"La Asamblea General, considerando que el Consejo de Seguridad, a causa de la falta de unanimidad entre sus miembros permanentes, no ha podido cumplir en lo que se refiere a la intervención comunista china en Corea, su función principal, que consiste en mantener la paz y seguridad internacionales.

Considerando que el Gobierno de la República Popular de China ha rechazado las propuestas de las Naciones Unidas tendientes a hacer cesar las hostilidades en

(Continúa en página seis)

## UN ANILLO AEREO CERCARA A RUSIA

### Gestiones de los EE. UU. en el Oriente Medio

LONDRES, 1. (Efe).—Los Estados Unidos han pedido a Gran Bretaña la concesión de facilidades en 14 aeropuertos británicos situados en el Oriente Medio, según se dice hoy en fuentes de información dignas de crédito.

Se agrega que las fuerzas aéreas norteamericanas gozan ya de facultades temporales de entrenamiento y tránsito en la mayoría de los aeropuertos británicos del Oriente Medio, manifestándose que lo que actual-

mente solicita Washington es autorización para el estacionamiento de unidades aéreas norteamericanas en dichos campos "por periodos prolongados".

Se cree que el deseo de los Estados Unidos de lograr nuevas facilidades en los aeropuertos británicos del Oriente Medio, constituye parte de la política norteamericana que tiene de lograr la obtención de una cadena de bases aéreas en torno al territorio soviético.

## IMPOSICION DE CONDECORACIONES

### hispano-americanas al Caudillo

### La Gran Cruz de la Orden Militar de Ayacucho, del Perú, y la Placa de Oro, Honor y Mérito, de Haití

### Se las impusieron, respectivamente, el Embajador y el Ministro de uno y otro países

MADRID, 1. (Cifra).—A la una de la tarde llegó al Palacio de Oriente el Embajador del Perú en España, Mariscal Ureta, acompañado por el Marqués del Prat y alto personal de su

Embajada, con objeto de imponer a S. E. el Generalísimo la Gran Cruz de la Orden Militar de Ayacucho.

En uno de los salones del Palacio fué recibido por el Caudillo de España, con quien estaban el Ministro de Asuntos Exteriores y los jefes de sus casas militar y civil.

En su discurso el Mariscal Ureta se congratuló del alto honor de colocar las insignias de la Orden Militar del Ayacucho sobre el pecho del soldado brillante y glorioso y del esadista eminente que supo guiar a España por el sendero de la verdad y de la justicia. Expresó que la condecoración era merecido homenaje de la patria y de las fuerzas armadas del Perú y expresión elocuente de los lazos que unen a los dos países, y terminó haciendo votos para que la Providencia depare al Caudillo muchos aciertos en el ejercicio de su misión y España siga siendo ejemplo de trabajo y de cultura.

A continuación el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

"Señor Embajador y querido Mariscal: nada puede ser para mí más grato que el recibir de vuestro Gobierno y de las fuerzas armadas del Perú esta alta condecoración, tan apreciada en el historial glorioso de vuestra nación y que establecerá un lazo más entre la España eterna y la revivida en nuestras naciones hispano-americanas, en ese Perú legendario y tan querido, donde las esencias españolas se mantienen enraizadas y donde el espíritu que un día llevaron allí los conquistadores y los misioneros permanece vivo, uniendo a nuestros pueblos a través de la historia. Y para mí representa más satisfacción todavía el recibir esta condecoración de manos de tan ilustre soldado como el Mariscal Ureta y que a la evocación de su patria haya unido la de sus compañeros de armas, tan estimados y queridos de nuestra España y de nuestras instituciones.

Ya deseo que éste sea un lazo más que una al Perú y a España y entre nuestras fuerzas armadas, en estos momentos tan difíciles que vive el mundo, en que los pueblos afines extienden sus brazos y se unen más y más en la defensa de su civilización, allí mantenida a costa de tantos esfuerzos.

Muchas gracias, señor Mariscal.

(Continúa en la 6.ª pág.)

## INGLATERRA no enviará armas a ESPAÑA

### Manifestó un ministro inglés contestando a un diputado conservador

LONDRES, 1. (Efe).—Gran Bretaña no enviará a España armas sobrantes, ha declarado en los Comunes Kenneth Younger, Ministro de Estado para Asuntos Exteriores.

El diputado conservador Nigel Eisher había preguntado si el Gobierno no había de estudiar el levantamiento de la prohibición de exportación a España del armamento y equipo militar que Inglaterra no necesita para sí.

Al contestar Younger "No" Fisher preguntó si no es cierto que España tiene fuerzas muy bien instruidas que podrían utilizarse en ayudar a la defensa de la Europa occidental, acaso, de resultar necesario en la línea de los Pirineos. "No será objeto de nuevo estudio la cuestión, en caso de haber material sobrante?" insistió.

Contestó Younger que el Subsecretario del Foreign Office, Ernest Davies, había expresado el lunes el criterio del Gobierno acerca de España.

Dijo Davies que el Gobierno seguía opinando que la colaboración de los países del Pacto Atlántico contra el comunismo soviético no se vería reforzada por una asociación más estrecha de España con el sistema de defensa europeo.

El conservador Peter Smithes preguntó entonces: "En vista de la importante situación que

(Continúa en página seis)

## No hay otra alternativa para EE. UU. que ayudar a Europa

### Afirmó el General Eisenhower ante una sesión conjunta del Congreso norteamericano

WASHINGTON, 1. (Efe).—El General Eisenhower ha presentado ante una sesión conjunta del Congreso su informe sobre su reciente viaje de inspección a los países europeos integrados en el Pacto del Atlántico.

Eisenhower afirmó que los Estados Unidos deben prestar ayuda a Europa no sólo porque no hay otra alternativa aceptable, sino porque si "permanecemos solos—dijo—y aislados en un mundo comunista, nuestro sistema se derrumbará".

Dirigiéndose a los miembros del Congreso, el General Eisenhower señaló que las decisiones que este organismo debe adoptar, pueden tener efectos de largo alcance e incluso llegar a determinar el curso de la civilización occidental.

Estamos interesados principalmente en una cosa—agregó—. En un mundo donde el poderío militar está muy respetado, vamos a construir para nosotros mismos como una especie de muralla de paz y de seguridad. Lo

que intentamos hacer no puede ser honradamente considerado por otra nación como una amenaza a su seguridad. Una acusación de tal género oculta propósitos inconfesables.

Eisenhower manifestó que la Europa occidental representaba la segunda potencia industrial en el mundo, después de los Estados Unidos. Si aquel conjunto de países—dijo—fuera desviado del lado americano al "otro lado", el desequilibrio que se produciría originaría un grave peligro para la seguridad de nuestra nación. Es imposible imaginarse la caída de la Europa occidental en el comunismo sin que, simultáneamente, se produzca el hundimiento de otras zonas ligadas con la Europa occidental.

Eisenhower dijo que, en el curso de sus viajes por las naciones europeas del Pacto del Atlántico pudo observar un rejuvenecido espíritu de resistencia, y una determinación a vivir como hombres libres, para lo cual—subrayó Eisenhower—están

(Continúa en pág. 6)



GENERAL EISENHOWER



## Elogio de la ancianidad

Espiguelo bíblico

En el episodio evangélico de la Purificación de María —que es también la Presentación del Niño Dios en el templo—, hay un detalle que siempre ha producido en mí honda atracción: el gozo que trae el Divino Niño a aquellos dos ancianos Simeón y Ana. Parece que El se les ofrece como un regalo-anticipo de la bienaventuranza eterna cuyo umbral van ellos a pasar pronto con pasos temblorosos de senectud bien que firmes de esperanza.

Dios ha amado siempre la ancianidad, y es ésta —la longura de años— un premio, pese a los achaques que trae consigo: un premio a la virtud.

Entre las promesas hechas por el Señor al patriarca Abraham figura precisamente esta bendición: "Y tú volverás en paz a tus padres y serás sepultado en buena, o sea, feliz, vejez..." Y en feliz vejez murió Abraham, de edad proveya y lleno de días...

La misma bendición consigna la Sagrada Escritura respecto de David empleando idénticas palabras. "Y murió en buena vejez, lleno de días..."

En cambio, el mismo David en uno de sus cánticos advierte que quienes se dejaron vencer por la iniquidad y el dolor, esos no llegarán a la mitad de sus días...

La ancianidad es un honor. "Corona de honra es la vejez, que se hallará en el camino de la justicia", reza uno de los proverbios salomónicos. Y de ahí el respeto que merece una cabeza cana, símbolo de sabiduría y de prudencia, de experiencia y de rectitud de juicio.

La corona de los ancianos es la ciencia y gloria de ellos el temor de Dios. Así, "frecuenta la comunidad los ancianos prudentes, y únete de corazón a su sabiduría", aconseja Jesús hijo de Sirach en el libro del Eclesiástico. "No desprecies los consejos de los ancianos sabios y estudia en los proverbios de ellos. Porque de ellos aprenderás sabiduría y doctrina de inteligencia... y a dar respuesta cuando fuere menester..."

¿Qué no carece la vejez de molestias y alifafes? Indiscutible. Y las enumera cabalmente el Eclesiastés en aquella descripción poética tan bella. Mas precisamente por esto es avisado el hijo para que ampare la senectud de su padre y no le contriste en su vida. "Y si le faltase el sentido —si llegare a chochar—, perdónale, y no le desprecies en tu valor" — porque veas que tú tienes más discernimiento y tus fuerzas están en todo tu vigor.

"Porque, en fin, la vejez venerable no es la duradera, ni la computada por el número de años; pues las canas del hombre son sus sentimientos, y la edad de la vejez es la vida sin mancilla", dice el libro de la Sabiduría.

¡Dichosas las casas en donde hay ancianos y éstos son honrados como Dios los honra y los ama, como los amó y honró el Niño Jesús en su presentación en el templo!...

## Religiosas

### SABADO DIA 3

Primer Sábado consagrado al Inmaculado Corazón de María

San Blas, ob. y nr.

Cuarenta Horas

Concluyen en Sta. Eulalia, al Egd. Corazón de Jesús. Fiesta en honor de San Blas. A las 10 Tercia y Misa Mayor con panegírico por el R. D. Andrés Castellanos.

A las 12'30, exposición y a las 5 reserva.

### Otras funciones

—En San Jaime, fiesta en honor de San Blas. A las 10'30 misa mayor con sermón por el Rdo. don Pedro Rebassa, Vicario. Durante todo el día bendición de frutos e imposición de aceite benedicto.

??—En San Juan, fiesta también a San Blas. A las 9 misa solemne con sermón por el R. D. Bartolomé Morey. Habrá bendiciones y se impondrá aceite.

### Cultos a Ntra. Sra. de Fátima

En la Merced, a las 8 misa de Comunión. Por la tarde, a las 7, rosario, a dos coros. Hora Santa de Reparación en exposición y plática.

—En las MM. Capuchinas, a las 9 misa. Por la tarde, a las 7 y media, Rosario predicado y ejercicio.

—En Sta. Catalina de Sena, a las 9, misa y ejercicio. Tarde a las 7'30.

—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia Sanguis Christi.

—En los PP. Capuchinos, a las 7'30 Rosario, Visita Espiritual a la Virgen de Monserrat.

### COLEGIO DE NTRA. SRA. DE LA CONSOLACION

De Religiosas Agustinas.

(San Miguel)

Ejercicios Espirituales para antiguas alumnas y alumnas mayores, predicados por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, empezarán el día 4 de febrero y terminarán el día 10.

Mañana: A las 8 Misa, 8'30 De sayno, 10 Meditación; 11'30 Ro-



### 2 Febrero 1921

—Ante el Jefe superior de Palacio juré días pasados el cargo de gentil hombre de Cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, como primogénito de Gran de de España, don Fernando Weyler.

—Ha fallecido en Pollensa, a los 91 años de edad, el propietario don Jaime Ignacio Martorell Llodrà.

—Ha obtenido el título de farmacéutico en la Universidad Central don Juan Sureda Vidal.

—En el predio Sarriá (Establecimientos) falleció la mayorala de dicho predio doña Bárbara Roeca Sens.

—El Gobernador Civil ha impuesto seis multas a dos mujeres que iban disfrazadas con careta por el Borne. Además fué encerrado en Capuchinos un mascarón que se negó a obedecer las órdenes de la policía.

### Club Náutico

Se pone en conocimiento de los señores Socios y sus familias que hoy, viernes, día 2 a las 6 y media de la tarde, el pianista mejicano Fausto García Medeles darán un recital de piano en este Club.

Mañana, sábado, día 3 a partir de las 11 de la noche tendrá lugar en los salones de este Club un baile de gala.

Traje de rigurosa etiqueta. Se reservan mesas para la cena.

Mañana, 12 Plática 12'30 Angelus y Examen.

Tarde: A las 8, Viacrucis; 8'30 Meditación; 4'30 Merienda; 5 Rosario; 5'30 Ensayo; 6 Punto doctrinal; 6'15 Rosario 6'30 Meditación.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## † D. Gabriel Coll Corró

Que falleció en Inca, a la edad de 62 años, habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligida esposa doña María Munar Bisellach, hijos Guillermo Coll Munar y Juana; hijos políticos Miguel Guasp y Dolores Gómez Recio y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el día 3 de febrero a las 9'30, en la parroquial iglesia de Santa María la Mayor, de Inca. Casa mortuoria: Avda. Reyes Católicos — Inca

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ENFERMOS. — Se halla enfermo el Rector de la Escuela Lulista Dr. don Francisco Sureda Blanes, al que deseamos un pronto restablecimiento.

— Se encuentra ligeramente enfermo el abogado don Pedro Ribas Fiol.

Le deseamos pronto restablecimiento.

### RADIO BORNES

DE VIAJE. — Regresó de su viaje a Menorca el Inspector Jefe de Enseñanza Primaria don José Blat Gimeno.

— Llegó de Mahón el Delegado Gubernativo de Menorca, don Manuel Paredes Ramos.

— De Barcelona llegaron en avión don Pedro Salas Garau, Presidente de la Diputación, con su distinguida esposa doña Carmen Zaforteza y Zaforteza; el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Balea



ZUBIGARAY. Cajas de Caudales invulnerables. Desde 1.400 pesetas. Exposición. Casa Malondra. 78 Jaime II. PALMA

res, don Ernesto Mestre Argas y don Rafael Alomar Gert.

### BARTOLOME ABAD

SEGUROS

M. Fuensanta 2. - T. 3877

## El ataque soviético puede producirse

(Según la prensa)

Europa cuando el terreno es duro el próximo otoño". Agrega Dewey que es necesario crear los Ejércitos de los Unidos y de Europa para hacer frente a la amenaza rusa.

"Nuestra nación está con nada a muerte —dice Dewey— si se enfrentara sola contra Rusia soviética. Señala Dewey en su artículo que el Gobierno norteamericano ha estado estudiando sus planes de ataque en 1954, pero que, según cree, el Gobierno supone que dicho ataque se producirá en el mismo año o el próximo.

El único camino hoy posible para salvar la paz —agrega Dewey— y nuestra propia libertad, es estar poderosamente armados, con fuertes ejércitos dispuestos a atacar, de modo que Stalin sepa que no puede vencer.

La guerra de Corea ha demostrado que la aviación y las fuerzas marítimas pueden tener al agresor — afirma el Gobernador de Nueva York— el resto del mundo libre no debe combatir y morir junto a los Estados Unidos luchando contra Rusia.

Dewey añade: "Puede creerse en Europa una verdadera fuerza de combate, por lo menos, 122 divisiones. No podemos existir aislados y permanecer solos. A pesar de que dice que tendríamos todo el hemisferio occidental, pregúntese: ¿Por cuánto tiempo? América del Sur sucumbiría rápidamente ante las grandes columnas comunistas. Alaska sería tomada por una gran fuerza de paracaidistas. Debemos ayudar y alentar a nuestros amigos en Europa Asia al establecimiento de poderosas fuerzas terrestres y la creación de bases de abastecimiento muy bien protegidas", escribe por último Dewey.

Lea Vd. Correo de Mallorca

### LA SENORA

## † D. Catalina Sampol Llabrés

VIUDA DE BORDOY

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P. A.

Su hija; sobrinos; primos y demás parientes participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y suplican encomienden su alma a Dios y la asistencia al Santo Rosario que tendrá lugar hoy, a las 4 y media de la tarde, en la Parroquial iglesia de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que tendrá lugar el próximo lunes, día 5 a las 11, en la misma iglesia parroquial.

Casa mortuoria: San Alonso, 20

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.



gipide **VETERANO** bebera un buen **COÑAC**

**CELERIDAD.** — "Es muy plausible la celeridad con que se van desmontando en la Plaza Mayor, que ya no es plaza del Mercado, los tenderetes en que los vendedores exhibían sus mercancías. Me parece que todos hemos de alegrarlo, pues cuanto más rápidamente desaparezca aquel espectáculo que ofrecía la Plaza Mayor, mayor ganancia, en muchos sentidos, se logrará para el mejor aspecto de nuestra ciudad. Un aplauso, pues, para los que han impuesto esta rapidez en desmontar los viejos y mugrientos cachivaches a fin de que en plazo breve, la antigua y céntrica plaza, sea una nota bella y graciosa en una de las partes más céntricas de nuestra ciudad".

**UN GUIA, POR FAVOR.** — "Es un pequeño problema que espero hallará pronta solución. Pero ayer, era algo importante. En el nuevo Mercado del Olivar hacia falta algo así como unos guardias de circulación. Pero no para dirigir y canalizar el paso de los compradores, sino para orientarles, precisamente, respecto de donde podía hallarse su habitual proveedor o proveedora. La cosa a ratos resultó divertida. Pero ayer era un pequeño problema que es de esperar, que de manera automática, halle pronta y rápida solución. Pero no estaría de más que algunos letrados orientaran a los compradores".

MUT

**Anúnciese en Correo de Mallorca**

**RELOJES**  
SUIZOS - A PLAZOS y Contado  
15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO  
CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA-APART. 37 - ZAMORA

**PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE**  
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS  
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD  
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA  
Visite nuestros escaparates y exposiciones interiores  
Avenida Alejandro Reselló, 115 - PALMA

## BASCULAS Y BALANZAS MAGRIÑA

Agradecen a los comerciantes del Mercado del Olivar y público en general la acogida dispensada en sus acreditadas balanzas y al sistema de venta en «REGALO DE UNA BALANZA A CADA CINCO COMPRADORES SIN INCREMENTAR LOS PRECIOS CORRIENTES».

**Precios: 2.500, 2.850, 3.420, 5.016 y 7.500 pesetas**

Dichos precios corresponden a los diferentes tipos de balanzas AUTOMÁTICAS, es decir sin necesidad de emplear pesas suplatorias.

También disponemos de la balanza SEMI-AUTOMATICA, que por ser de modelo más antiguo, ofrecemos a precios más reducidos.

Solamente la marca MAGRIÑA, puede ofrecerle referencias a MILES, de balanzas iguales a la suya instaladas en MALLORCA



Al adquirir una balanza MAGRIÑA, adquiera la protección de un completo servicio, con taller y personal especializado en MALLORCA

Únicamente una marca excepcional, puede conseguir que sus competidores se unan para combatirla

### El Grupo de Confiteros-Pasteleros a su Santa Patrona

Hoy celebrará dicho grupo en honor de su Patrona la Candelaria, los siguientes actos:

A las 10'45 misa solemne en S. Felipe Neri, con asistencia de Autoridades, empresarios, productores y familiares.

A las 12, gran función en el Teatro Principal con asistencia de las Autoridades y Jerarquías. Por el Jefe del Sindicato de la Alimentación se hará entrega de un donativo de 500 ptas. a los productores y Miembro asiduo de la Escuela Lulista. Entre las Entidades figuran la Escuela Lulista de Mallorca la Sociedad Arqueológica Luliana el Venerable Colegio de La Sapiencia la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros el Archivo Histórico de Mallorca y la Biblioteca de Cultura Artesana.

En la primera lista de inscritos al Homenaje don F. Sureda Blanes don J. Quirós Zaforteza don Miguel Forteza Piña don Juan Fons y Marqués don Manuel Berobía don J. Sureda Blanes don José A. Forteza Menéndez don Guillermo Celom don Bartolomé Torres Rector del Seminario don José M. Costa don Francisco de B. Moll don Antonio Salvá don Juan March Monjo don José M. Llompard de la Peña don Alfonso Miró don Elviro Sans don B. Miguel Díez don Antonio Jiménez don Antonio Pens don Juan Muntaner don Juan Sbert don José Font Trias don Fermín de Urmeneta don Juan Canals Antich "Libros Ereos" don Gerardo M. Thomas Subjefe del Movimiento don José de Oleza Frates don Jerónimo Carlos Bestard don Miguel Ferrer Florez don Vicente Furió don Pedro Matas.

Los boletines de inscripción pueden solicitarse en Blanquerna, 27, 2.º, o por correo, Apartado 17 Sr. Administrador de la Escuela Lulista.

Sus obras se editan en dos cuadernos mensuales que se repartirán a los adheridos al homenaje, el volumen irá firmado por la señora viuda del Autor.

### En el Círculo de Bellas Artes

EXPOSICIONES L. ESTELA DE RIPOLL Y A. RIERA

Mañana, a las siete de la tarde, serán inauguradas en el Círculo de Bellas Artes dos exposiciones de pintura.

En el salón grande expondrá la señora Estela de Ripoll, y en el salón pequeño lo hará el joven artista A. Riera.

El catálogo de la primera es como sigue:

Flores: rosas, piombago, mimosa, francesillas, flor de almendro y rosas místicas. — paisajes y marinas: costa de Deyá, Camí de Muntanya (Sóller), Camí de Ses Auzimes (id) y Camí de Can Creueta (id). — Bodegones: caza, fruta, pescado. — Fantasía: peces y rosas.

El catálogo de la segunda es el siguiente:

"Ca Madó Vaquera", Azoteas, Invernall, Casa en sombras, Niebla, Lluvia, Otoñal, Matinal, Grises en el Puerto de Palma, Crisantemos blancos, Caza menor, Pescado, Apunte de bodegón y Notas.

### Homenaje al Dr. Miguel Massuti

Director que fué del Observatorio Oceanográfico y Colaborador del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Como homenaje a su memoria y ciencia ha comenzado a imprimirse el volumen que contendrá todos los estudios lulianos que de un modo científico realizó el malogrado Dr. Massuti, Director que fué del Observatorio Oceanográfico y Miembro asiduo de la Escuela Lulista. Entre las Entidades figuran la Escuela Lulista de Mallorca la Sociedad Arqueológica Luliana el Venerable Colegio de La Sapiencia la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros el Archivo Histórico de Mallorca y la Biblioteca de Cultura Artesana.

En la primera lista de inscritos al Homenaje don F. Sureda Blanes don J. Quirós Zaforteza don Miguel Forteza Piña don Juan Fons y Marqués don Manuel Berobía don J. Sureda Blanes don José A. Forteza Menéndez don Guillermo Celom don Bartolomé Torres Rector del Seminario don José M. Costa don Francisco de B. Moll don Antonio Salvá don Juan March Monjo don José M. Llompard de la Peña don Alfonso Miró don Elviro Sans don B. Miguel Díez don Antonio Jiménez don Antonio Pens don Juan Muntaner don Juan Sbert don José Font Trias don Fermín de Urmeneta don Juan Canals Antich "Libros Ereos" don Gerardo M. Thomas Subjefe del Movimiento don José de Oleza Frates don Jerónimo Carlos Bestard don Miguel Ferrer Florez don Vicente Furió don Pedro Matas.

Los boletines de inscripción pueden solicitarse en Blanquerna, 27, 2.º, o por correo, Apartado 17 Sr. Administrador de la Escuela Lulista.

Sus obras se editan en dos cuadernos mensuales que se repartirán a los adheridos al homenaje, el volumen irá firmado por la señora viuda del Autor.

El catálogo de la primera es como sigue:

Flores: rosas, piombago, mimosa, francesillas, flor de almendro y rosas místicas. — paisajes y marinas: costa de Deyá, Camí de Muntanya (Sóller), Camí de Ses Auzimes (id) y Camí de Can Creueta (id). — Bodegones: caza, fruta, pescado. — Fantasía: peces y rosas.

El catálogo de la segunda es el siguiente:

"Ca Madó Vaquera", Azoteas, Invernall, Casa en sombras, Niebla, Lluvia, Otoñal, Matinal, Grises en el Puerto de Palma, Crisantemos blancos, Caza menor, Pescado, Apunte de bodegón y Notas.

### De la Alcaldía VISITA

Estuvo en el Consistorio visitando al Alcalde, señor Coll Fuster, el nuevo General-Jefe de Artillería de Baleares, don Antonio Ordovás.

### Gobierno Civil

Visitas

Cumplimentó al Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José M. Pardo Suárez el nuevo General Jefe de Artillería de Baleares, don Antonio Ordovás de la Fuente.

Ayer recibió el señor Pardo Suárez en su despacho oficial las siguientes visitas:

Delegado del Gobierno en Menorca, don Manuel Paredes Ramos; Director del Museo Arqueológico de Ibiza; Subjefe provincial del Movimiento, D. Gerardo María Thomás Sabater y Delegado de Hacienda, don Jorge Dezcallar.

### Sindicato P. de la Vid, Cervezas y Bebidas

Se invita a todas las empresas y productores encuadrados en este Sindicato, para que asistan a la misa que mañana sábado día tres, Festividad de San Blas, Patron de este Sindicato, se celebrará a las doce horas en la iglesia de Santa Eulalia, en sufragio de los difuntos del Sindicato.

El Jefe del Sindicato

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Aviso

En el B. O. del Ministerio de Educación Nacional del día 29 de los corrientes, se inserta una Orden de la Dirección General por la que se dispone que en el plazo de diez días naturales, contados a partir del citado día 29, podrán presentar se en esta Delegación las peticiones para tomar parte en los CONCURSILLOS convocados por O.M. de 2-1-51 para proveer las vacantes de Escuelas Nacionales que se publican en el mismo B. O.

Palma de Mallorca, 31 de Enero de 1951.

El Delegado, Luis Miró de Mesa.

### Inspección P. de Enseñanza Primaria

Se pone en conocimiento de los Sres. Maestros Nacionales de la capital que pueden retirar de estas oficinas el último número del "Boletín de la Inspección".

Palma de Mallorca, 30 Enero 1951.

La inspectora Jefe accidental, María Consuelo Moreno.

### Necrológicas

A los 62 años de edad falleció ayer en la ciudad de Inca, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Gabriel Coll y Corró.

E. P. D.

Era el finado por su rectitud nobleza de carácter y trato sencillo y afable para con todos, cualidades a las que unía sus sentimientos cristianos y su bondad, muy apreciado de cuantos le conocieron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia especialmente su esposa doña María Munar Bisellach; sus hijos don Guillermo y doña Juana; sus hijos políticos don Miguel Guasp y doña Dolores Gómez Recio el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Anoche falleció en nuestra ciudad la señora doña Catalina Sampol Llabrés, viuda de Bordoy, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

La finada por la bondad de su carácter se granjeó a lo largo de su vida grandes simpatías en sus numerosas amistades entre las cuales la noticia de su fallecimiento causará hondo dolor.

A su afligida familia, y en especial su hija doña Concepción Bordoy; sobrinos, don Juan, propietario y don Pedro Socias Sampol, Teniente Coronel de Artillería, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

### BUQUES CORREOS

Entraron ayer por la mañana la motonave "J. J. Sister" de Barcelona y "Rey Jaime II" de Mahón.

Anoche salieron las motonaves "Ciudad de Ibiza" para Valencia y "J. J. Sister" para Barcelona. Suspendió anoche su salida para Ciudadela hasta hoy a la misma hora el vapor "Ciudadela".

Motoveleros

Quedaron ayer despachados para salir el "Cala Pi" para Mahón y "Cala Murta" para Alicante.

El minador "Eolo"

Procedente de Málaga y escalas entró ayer tarde el minador "Eolo", mandado por el capitán de corbeta don Julio Prendes Estrada.

### Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

Delegación de Baleares

El Director General del Patronato, en telegrama fecha de ayer, comunica:

"Acuerdo Federación Fútbol suspender partidos segunda división, segundo grupo, días once y dieciocho. Anule boletos jornada especial".

Resultados definitivos de la jornada 18 del día 14 de Enero.

327 premios máximos de 14 aciertos, a 2012'70 pesetas.

6100 premios aproximados de 13 aciertos, a 107'85 pesetas cada uno.



Nota inerval.-Religiosas.- Personales.-De Arte

La ciudad de viernes a viernes

Desde esta semanal cuartilla, saludamos al respetable varón se ñor Invierno. Presentóse, aunque algo retrasado, hace ya bastante tiempo, pero hasta en estos días no nos ha dado a conocer su verdadera personalidad.

Se nos marchaba el mes de la tradicional "cuesta" sin que su piéramos sus extremados rigores. Pero allí estaba don Invierno para no solamente no consentirnos sin darnos a conocer a grandes dosis y en sus últimos días, todo lo que pudo y debió ser el primer gémito de los doce meses. Nos obsequió con un temporalito viento y lluvia, respetable por su intensidad y por su duración, con su fase más acentuada en la noche del domingo. De resultados de los fuertes vientos, fueron muchas las instalaciones alámbricas que quedaron rotas o desuozadas, entre ellas la de provisión del alumbrado público, por lo cual la ciudad permaneció a oscuras durante el domingo y lunes.

Por si esto fuera sólo jugueto de diversión, el viento huracanado se encanó hasta con una centenaria veleta del viejo campanario de los PP. Dominicos, que fué a parar varios metros más abajo, después de haber señalado durante muchísimo tiempo, con su dedo acusador, la presencia del autor de su misma muerte.

Religiosas

El pasado domingo concluyeron en la Parroquia los Ejercicios Espirituales para Hijas de María, que con extraordinaria concurrencia venían celebrándose durante la semana. Cuidó de la dirección de los mismos el R. P. Rafael Fayos, S. J.

Por la noche del mismo día, diéron comienzo los Ejercicios para las Madres Cristianas, predicados por el Rdo. P. P. Grimalt M. SS. CC. Concitarán, Dios mediante, con las solemnísimas Cuarenta Horas dedicadas a sus patronos la Virgen de los Dolores.

Sociales

Por don Pedro Sansó Vives y esposa doña Juana Vaquer Nadal, y para su hijo Pedro, teniente de Ingenieros, fué pedida a don Juan Vergell la mano de su distinguida hija Conchita, Maestra Nacional.

La boda se celebrará en breve. El pasado jueves, en la capilla del Sto. Cristo, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Teresa Riera Mayol con don Antonio Mezquida Servera, hijo del teniente de Alcalde don Andrés.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Baltasar Piña. Firmaron el acta como testigos don Rafael Amer Riera y don Andrés Mezquida Servera, hermano del contrayente.

Musicales

Nuestra paisana, la señorita María Concepción Vadiell, dió el pasado viernes, en la emisión de sobres de "Radio Mallorca", un interesante recital a base de coras de Chopin, Mozart y Grieg.

Pictóricas

Nos congratula enormemente el éxito conseguido por la señorita Isabel Miró en su reciente y primera exposición en público. La novel pintora colgó sus telas



Otra dificultad que se saca a relucir, con la mayor frecuencia, contra la construcción del nuevo Seminario, es la de que, actualmente, "el horno no está para bollos", como vulgarmente se dice; esto es que los tiempos presentes no son a propósito para una obra de tanto coste.

Y pregunto yo: ¿Cuándo serán oportunos los tiempos? ¿Es que, quizás, los propagadores de tal dificultad no han repetido, hasta la saciedad, que no creen ellos en la llegada de abaratamiento alguno, al menos durante los días, en que ellos mismos vivan? ¿Será, entonces, motivo, ni remotamente suficiente, de evitar crecidos gastos para que generaciones enteras de futuros ministros del Señor, por no gozar de las precisas condiciones de la vida, vean quebrantado su más precioso don temporal, como es la salud, la cual, por otra parte, es condición indispensable para un fructífero apostolado? ¿No es la voz popular la que proclama muy alto que la "salud" es antes que todos los dineros del mundo? "Más que todo el oro de la tierra vale un átomo de salud", decía, no ha mucho, un íntimo amigo mío capitalista, a quien una aguda enfermedad de pecho retiene, desde hace bastante tiempo, postrado en el lecho del dolor. Y esta afirmación es exacta. La repetimos todos nosotros (siempre que nos vemos visitados por alguna dolencia. Pues para la "salud" de los jóvenes levitas es de primerísima necesidad una vivienda que reúna las necesarias condiciones de la vida, de las que carece por completo el Seminario actual. Contesten, sino, la medicina y la higiene, y se verá cuales sean sus autorizados dictámenes.

"Primum esse", reza un aforismo latino que, traducido al castellano, significa: "Lo primero es ser". En los salones de la Caja de Pensiones de La Puebla. Las noticias que de este su primer paso en firme tenemos de la vecina villa son realmente expresivas. El éxito conseguido por la mallorquina, señorita Miró queda reflejado, no solamente por el alto porcentaje de venta, sino también por los encargos que sobre el mismo tema — flores — ha recibido.

Durante la pasada semana tuvimos una doble exposición en los salones de la Caja de Pensiones de nuestra ciudad. Los artistas eran los señores García Gutiérrez y Valentín, acuarelista y dibujante respectivamente. Tanto unos trabajos como otros fueron objeto de admiración y favorables comentarios.

Revilo

mero es el "ser". Y el "ser", en nuestro caso, es la "salud".

Por otra parte, ¿no vemos nosotros levantarse, por doquier multitud de obras de muchísimo coste? Basta dar una vuelta por las afueras de las ciudades y pueblos de nuestra isla, para convencernos plenamente de ello. Y hay que advertir que muchas de tales obras no obedecen a una necesidad imperiosa, como la del nuevo Seminario, sino únicamente a ciertas ansias de un mejor bienestar, cuando no a simples deseos de vanidosa ostentación. Luego, si los tiempos presentes no son malos para proceder a las citadas construcciones, mucho menos lo serán para proceder a la del nuevo edificio, donde se formen los futuros ministros del Señor. ¿O es que se quiere suponer que los jóvenes semi-

La Cruzada del Santo Rosario en Montreal

Incluso en los autobuses se reza



En Montreal, Canadá, según acaba de manifestar el arzobispo, monseñor Paul Emil Lagier, el 65 por % de los católicos se han unido a la cruzada del Santo Rosario, que se inició hace tres años y ha constituido un éxito sin precedentes. Se trata de que las familias y los amigos, a una hora determinada, cuando, a través de una emisora de radio se reza el rosario, lo hagan también cual quiera que sea el lugar donde se encuentren. Se tiene datos de que asistían a 154.297 las familias que reciben diariamente el Santo Rosario y de que dichas familias suman un total de 533.297 personas, sin contar los que observan la piadosa costumbre fuera del hogar. Hay incluso una fábrica en la que al término del trabajo, quedan muchos obreros para hacer sus plegos junto al aparato de radio, a las 7 de la tarde, que es la hora de la emisión. Otros rezan en la oficina, incluso en los autobuses o en plena calle camino de sus casas si les sorprende la hora.

La emisora que estableció el rezo diario en estas condiciones ha recibido más de cien mil cartas de oventes pidiendo que mantenga ese "programa" y al propio Arzobispo, autor de la iniciativa, llegó a recibir hasta cien cartas diarias cuando pidió adhesiones para llevar a cabo su propósito. Su Santidad el Papa felicitó recientemente a la emisora de radio a los encargados de su funcionamiento y, al enviarles su bendición, la extendió a cuantos observan una práctica tan de su agrado, como es esta de rezar en familia el Rosario.

naristas, por el mero hecho de ser ellos llamados por Dios al Sacerdocio, pertenecen a una clase abyecta de la sociedad, como los antiguos esclavos, sin derecho alguno a cualesquiera de las comodidades de la vida, de que puedan disfrutar todos los demás? ¿Será que para el esplendor de nuestras obras se puede derrochar el dinero a mansa va, mientras que derrocharlo para el esplendor de las obras de Dios constituye el mayor de los crímenes?

Nos dice el Evangelio que cuando María Magda'ena, como sincera manifestación de sus faltas pasadas y de amor a Jesucristo, que la había convertido, regó con lágrimas los pies del mismo divino Maestro, los secó con su abundante cabellera y luego derramó sobre ellos unguento precioso, Judas, el discípulo traidor, que tenía su alma dominada por la avaricia, se puso a lamentar aquel dine o, que él creía malgastado, con estas palabras: "¿A qué viene esta pérdida? De él hubiérase podido sacar trescientos denarios, que podrían haberse repartido entre los pobres".

Y pregunto yo: ¿Habrá algo de la conducta de Judas (¡claro que involuntariamente!), al exclamarse que los tiempos presentes no son oportunos para la construcción del nuevo Seminario?

"No nos engañemos — repetiré aquí las mismas palabras de un querido colega —, ni nos dejemos engañar. Dinero no falta. Lo que falta, tal vez, sea la voluntad de darlo. Pero es que no son los tiempos actuales los de los costosos "Haigas" y de otras cosas por el estilo...?"

Mediten mis lectores, sin pasión de ninguna clase, cuánto acabo de decir, y verán que tengo yo razón de sobra.



Suscribiéndose a CORREO DE MALLORCA, recibirá de «Mare Nostrum, S. A.», una póliza de seguros contra accidentes completamente gratuita.

Religiosas. - Deportes

Hoy, festividad de la Purificación de Ntra. Sra. empezarán solemnes Cuarenta Horas A las 10'30, Horas, B. n. d. c. de Cant. delas y misa soññe.

Tarde, a las 4'30, exposición. A las 7 Rosario y Completas de San Blas.

Sábado 3, en el Oratorio de S. Blas, fiesta dedicada a su titular a las 10 Tercia, misa mayor con sermón. Tarde, en la iglesia parroquial, continuación de las Cuarenta Horas A las 5'30 exposición. A las 7 Rosario, Trisagio mariano.

Domingo 4, empiezan los siete domingos a San José, con ejercicio que se practicará durante la misa de las 7. A las 8 misa de comunión para los socios del Apostolado de la Oración.

A las 10'30 Horas y misa mayor con sermón que predicará el R. D. Benito Benassar, Vicario.

Tarde, a las 4, exposición. A las 7 Rosario, Trisagio mariano y reserva

Municipales Se advierte a todos los mozos del recoplazo de 1951 que el día 4 del actual termina el plazo del alistamiento. El próximo día 18 se verificará el reconocimiento médico en el local de la Casa Consistorial.

Fútbol Campos 0; Porreras, 2

Falló nuestro pronóstico al considerar vencedor al equipo local frente al potente bien conjuntado U. S. Porreras. Pero de lo que estamos convencidos es que, de haber el Campos un elemento aceptable para cubrir el puesto de arriete, a estas horas los dos puntos hubieran quedado en casa.

Muy a pesar nuestro tenemos que insistir sobre el mismo tema. No tuvimos el pasado domingo, quien se encargara de dirigir el quintet atacante. Es más: quien cubrió este sitio fué en muchas ocasiones el que desarticuló a sus compañeros que, en el primer tiempo jugaron bien conjuntado. M. Rigó no es ni de lejos, el elemento que el C.D. Campos necesita. El chico es joven y puede con el tiempo, gamarse el puesto, pero de momento dejémosle hacer.

Pudo decidirse el partido en el primer tiempo de acertar el tiro Suñer, a dos pasos de la portería y sendos disparos de Ballester y M. Ginard.

En la media tuvo su día el joven Burguera. M. Llado, en la puerta estuvo seguro y nada pudo hacer con los dos tantos encajados.

De Garcías nos pareció poco correcta su actuación en los últimos minutos del partido. Se mostró algo indisciplinado y lo peor es que es reincidente. Último grande, porque es un buen elemento, cuando quiere jugar.

Los demás jugadores locales cumplieron en el primer tiempo. Después se agotaron prematuramente y tuvieron que aceptar el 0 a 2 que era el resultado del partido.

Arbitró el señor Píol quien no tuvo complicaciones en su cometido.

Corresponsal

VARIOS

PERFUMES VERSALLA. Lavanda Versalla, perfume señorial de exquisita fragancia. — Capilar Versalla, científicamente preparado para regenerar y evitar la caída del cabello. Representante Antonio Coll, Generalísimo, 3.

JOURNAL DES VOYAGES, la gran revista mensual beiga de turismo, próxima a dedicar un número a España, admitirá anuncios por medio de su representante. Publicidad Suau, Mar, 9-1.º, en donde se les informará de las tarifas.

ROBOS. Prevéngalos, instale en su piso, finca, negocio una Caja ZUBIGARAY. Exposición venta: Casa Malondra, Jaime II, 78.

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

CEDO PISO amueblado muy céntrico. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9, 1.º

EXTRACTO VERSALLA, el perfume moderno fino potente y duradero estudiado para caballero o señora indistintamente. — COLONIA VERSALLA destilación directa de frutas y flores. — MASA JE VERSALLA, CHAMPU y FIJADOR. — POR IGUAL PRECIO USE SIEMPRE LO MEJOR.

NECESITO 150 mil ptas. para magnífica inversión, muy buen rendimiento y máxima garantía.

ACEPTARIA señora para una habitación, para trato familiar. Informes en esta Administración. Saber anunciar es saber vender.

DESEO TORRE amueblada o sin amueblar. Preferible en el Terreno. Dirigirse a D. José González, c. Monjas, 3, pral.

LA CREMA de afeitar VERSALLA es la última novedad científica, sin brocha ni jabón se afeita rá rapidísimamente sin notar la menor sensación de dolor.

MAQUINARIA MOTORES Diesel y semidiesel SEVIL todas potencias para automóviles y camiones, marinos e Industriales. Agente oficial exclusivo D. Luis de Guzmán, Vallori, 40-2.º, Palma.

ALQUILEREN

ALQUILO amplios salones, consultorios, oficinas, buena luz. San Miguel 31.

VENTAS VENDERIA muebles usados perfecto estado. Informes, en esta Administración.

SE VENDE cochecito niño (modelo Jané) completamente nuevo. Para informes, calle Sindicato 46 "Calzados Oriente".

CITROEN 5 HP. dos plazas. Cambiaría por otro de 8 a 10 HP. cuatro plazas. Informes: en esta Administración.

MIPOTECAS

DESEO 150 mil ptas. para primera hipoteca. Informes: Publicidad Suau —Mar, 9-1.º

TRASPASOS

SE TRASPASA bar con vivienda, renta económica. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9-1.º.

TRASPASO despacho céntrico. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9-1.º.

BINEAS

VENDO finca de dos pisos (comunicación interior) en sitio muy céntrico, habitaciones, dos baños, magnífico patio, totalmente libre. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9-1.º.

VENDO en Génova finca compuesta de casa y cuarteradas de terreno, estupenda situación, con vistas al mar. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9-1.º.

QUE PASARA?

PRIMERA DIVISION

- Valladolid
Santander
Celta
Málaga
Español
Real Sociedad
Madrid
Valencia

SEGUNDA DIVISION

- Badalona
Lugoense
Ferrol
Sabadell
San Andrés
Numancia
Baracaldo
Gijón

GRUPO SEGUNDO

- Hércules
Ceuta
Mallorca
Córdoba
Las Palmas
Cartagena
Mestalla

TERCERA DIVISION

- Catarroja
Orihuela
Novelda
Játiva
Elche
Constancia
Segarra
San Javier

GRUPO QUINTO

- Catarroja
Orihuela
Novelda
Játiva
Elche
Constancia
Segarra
San Javier

TERCERA DIVISION

- L. jornada va a ser de dominio
campo propio sin una sola excepción.
El At. Baleares tiene en el Elche un peligrosísimo enemigo; porque el afán de los visitantes por recuperar algo de lo que se les llevó el Alicante es grande. Deben, pues, andar precavidos los blanquiazules. Si lo hacen, vencerán sin posibles dudas.

TERCERA DIVISION

- GRUPO A.
Soledad
España
GRUPO B.
Llosetense
Buisalem
III REGIONAL
Felanix
Santany
GRUPO INCA
Pollensa
GRUPO PALMA A
Establiments
Huracán
GRUPO PALMA B.
San Coter
A. Mallorca
Felanixense
Trinidad

PRIMERA DIVISION. — Ocho encuentros hay programados, como de costumbre. De ellos, dos de pronóstico claramente casero. Los claros son el del Metropolitano madrileño y el de Sevilla. Otros cinco se prestan a las que venimos llamando sorpresas, que en este caso no lo serían demasiado...

Por ejemplo: el Valladolid, mejor equipo de lo que sus últimos resultados hacen creer, bien podría romper la imbatibilidad barcelonista en Las Cortes, a la que tan mal rato hizo pasar el Murcia; el Málaga, mejorando jornada a jornada, dará un susto mayúsculo a los amos de San Mamés; lo propio hará con los coruñeses la Real Sociedad; el Madrid puntuará en Alcoy; y si no suceden cosas muy imprevisitas, el Valencia se llevará los dos puntos de la villa del Segre.

Queda únicamente, el partido de La Condomina. Los murcianos ganarán. Puede que la "torcida" pase un mal rato, pero a fin de cuentas respirará ancho.

SEGUNDA DIVISION

En el Grupo Norte está ya casi todo, por lo que a los primeros lugares se refiere, aclarado. Es mucha la ventaja que llevan gijoneses y mañes. Y se acrecentará; porque los primeros no han de ser batidos en Gijón; y los segundos triunfarán en Torro. Ah! Y atención al Sabadell, capaz de hacer más difícil de lo que lo es — con serlo mucho — la vida de sus "hermanos" tarraconenses.

En el Grupo Centro-Sur es el pronóstico rotundamente casual en todos los partidos menos en uno: el de Albacete. Son tres puntos que, realmente, separan a los visitantes de los visitantes. Pero — ¡el pero inevitable! — la desesperación hace sacar, no destacábamos anteayer, fuerzas de flaqueza. Por esto, por precisamente un colista que no se resignó a su triste suerte, nos antoja el Albacete difícil adversario. Aun así, confiamos que un punto será conseguido por los discípulos y compañeros Mogoy si, además de bien, juegan en mucho brío.

TERCERA DIVISION

No importa decir que son mínimas — íbamos a escribir — las posibilidades del Constancia en el terreno alicantino. Cualquiera frena al líder, embalado y arropado por su público su victoria!

AVESPA

PRÓXIMO DOMINGO SE JUGARÁ LA SEGUNDA JORNADA DE LA FASE INTERMEDIA DE I REGIONAL. Los encuentros a celebrar en el Grupo A. tienen un marcado color a campo propio, si bien el Soledad, que se enfrenta al Colletense, tiene la euforia propia de haber triunfado en la primera jornada en campo ajeno, y se presenta con dos puntos positivos de mucho valor. El Hostalet, que sufrió un serio tropiezo el pasado domingo, seguramente vencerá con holgura al España, falto de notoriedad este año, como lo demuestran los resultados conseguidos por los Borch mayorenses. Así, sobre el papel, salen favoritos Colletense y Hostalet.

En el Grupo B. Ocurrió lo mismo, no creemos que el Llosetense ni el Buisalem, sean capaces de puntuar en Borch ni en La Fortaleza, donde tienen que jugar respectivamente los mencionados. Así pues en este Grupo, si no ocurre anomalías, el Pollense se situará en cabeza con un positivo.

III REGIONAL. Ha perdido algo de interés los Grupos donde participaban los equipos que acaban de jugar la fase intermedia, pero se videntan como el Borras, Pollensa y Establiments. En el Grupo Palma B. el San Felipe, imbatido hasta la fecha, ante el Trinidad, procurará salir airoso para conseguir el título.

TERRAS

Parece podrá jugar Marroig el domingo

Sin decidir el once del At. Baleares

No está decidida la formación que el At. Baleares presentará pasado mañana al Elche, en el encuentro que se ha de celebrar en el campo de Son Canals.

Ayer tarde hubo el acostumbrado entrenamiento. Asistió al mismo Gaspar Rubio, que, hasta fines de temporada, cuidará de preparar a los blanquiazules.

— ¿Alineación para el domingo? — preguntamos al Presidente, señor Castelló.

— No se sabrá, seguramente, hasta el sábado. Pero se tiene la impresión de que incluso se podrá contar con Marroig, cuya lesión no ha revestido la importancia temida.

Y la breve información se acabó.



En el primero de la tarde Hernández y Ormaechea después de un partido de gran lucimiento, vencen a Elordi y Mandiola por 30 a 26, teniendo que contrarrestar la gran resistencia opuesta por éstos.

En el siguiente, Esteva y Andonegui, defendiéndose muy bien, no pueden evitar ser vencidos por Ugarte y Beiaustegui, que consiguieron dominarles ganándoles por 30 a 23.

Por la noche, Guenaga y Azpiri contra Inchausti y Goitia fué muy equilibrado hasta final que logran dominio los primeros y ganan por 30 a 24.

El Trio 6 4 5 se pagó a 443 pesetas.

FRONTON BALEAR

Hoy, Viernes. Tarde a las 6

Mintegui — Goitia contra Elordi — Ormaechea. Juan — Blaustegui contra Guenaga — Bereciartua.

Noche a las 10:15

Esteva — Azpiri contra Inchausti — Lejardi.

PRIMER PARTIDO PARA SUBCAMPEONES Elola — Andonegui contra Ugarte — Carmelo. CAMPEONES DEL TROFEO "RCDEGA SAN ANTONIO" UGARTE Y BELAUSTEGUI

Presencie estos interesantes partidos! Comfortable local y ENTRADA GRATIS!

El Trio ayer 6.4.5 se pagó a 443 pesetas.

SALON IBIZA

ofrece HOY una gran fiesta en honor de los CONFITEROS

tomando parte en la misma SONIA BARCENA JUAN J. GINES JUANITO COLL PEPITA MARZAL INA SAVOY

MICHEL PEPITA VELAZQUEZ y las orquestas

RITMO y MELODIA y MUSILANDIA Señoras, entrada gratis

CONCURSO DEPORTIVO

PATROCINADO POR



ORGULLO Y PRESTIGIO DE SAN SADURN DE NOYA

Representante general para Baleares:

D. PEDRO ABADAL, C. BROSSA, 6 - 1.º — PALMA

3 botellas de este famoso champán al que acierte los resultados del próximo domingo

D. ... que vive en ... calle núm. ... pronostica los siguientes resultados:

- Albacete . . . Mallorca . . . At. Baleares . . . Ilche . . .

NOTA: Recorte y remita este cupón antes de la noche del sábado a "Sección Publicidad", de "Correo de Mallorca", Mora, 3.

Caso de que no hubiese ningún acertante se entregará el premio al que más se acercare y si fueran varios los acertantes se sorteará el premio entre ellos.

El premio se retirará de la "Bodega Balear", mediante vale expedido por la Administración de "Correo de Mallorca"

Ayer fué: "El desfile del amor" Hoy es:



Mañana será: "EL VALS DEL EMPERADOR" porque es la película insuperable.



CINE PROGRESO HOY

una digna y viva evocación del Presidente Sarmiento. Biografía noble. Esfuerzo cinematográfico ejemplar

SU MEJOR ALUMNO DE COMPLEMENTO

La historia de una Reina española reflejo de todas las virtudes de las mujeres de nuestra raza



JOYAS A PLAZOS CATALOGO ILUSTRADO GRATIS ROTVAL APART. 678 - MADRID

COMERCIANTES Para anuncios en HOJA DEL LUNES y CORREO DE MALLORCA, dirigirse a Publicidad S U A U, calle del Mar, 9 pral. - Teléfono 4301



**DICK POWELL**

dijo:  
"Es el mejor específico  
que un médico puede re-  
cetar contra la tristeza".

**Sucedio en la 5ª AVENIDA**

**EL VALS DEL EMPERADOR**

El más representativo equipo cinematográfico, formado por destacados premios de la academia de A. C. de Hollywood, fueron los realizadores de "El Vals del Emperador" fastuosa comedia musical en tecnicolor que próximamente estrenarán las salas Augusta y Born conjuntamente.

Encabeza el reparto Bing Crosby y Joan Fontaine que poseen un Oscar cada uno, el primero por su interpretación en "Siguiendo mi camino" y ella por su papel en "Sospección".

El productor Charles Brackett y el director Billy Wilder, que además son miembros de la Academia Award por su producción "Días sin huellas". Hay que añadir a esta lista el primer operador de "El Vals del Emperador" George Barnes también de la Academia Award por su excelente fotografía de "Rebeca".

Este notable film tiene una gran similitud con "El desfile del amor" y su éxito en todas partes es comparable al arrollador triunfo que alcanzó aquella famosa película.



**¡EXITO SENSACIONAL!**



¡Por favor no divulgue el secreto de su locura!

En el mismo programa:

**UN HOMBRE VA POR EL CAMINO**

Una producción nacional de primerísima calidad

¡UN PROGRAMA AUTENTICAMENTE EXCEPCIONAL!

(Autorizada mayores)

PROXIMO JUEVES  
**SUCEDIO EN LA 5ª AVENIDA**

El acontecimiento humorístico del año

ABAL

**TEATROS**

Con gran éxito debutó Valderrama y su espectáculo "Pena y Oro"

La popularidad de que goza Juanito Valderrama y las buenas noticias que de su espectáculo teníamos, hacían esperar el éxito que alcanzó anoche, en su presentación en el Teatro Lirico, un éxito que, a la hora de la verdad, superó las previsiones.

"Pena y oro" es una fantasía en 17 cuadros, muy vistosos, estampas del género que ahora se da en llamar folklórico. Pero no hay en ellas predominio de lo andaluz, como suele suceder. No. La variedad es su nota destacada, la variedad y la excelente presentación, lujosa y cuidada siempre. La partitura del Mtro. Quiroga tiene números muy bonitos, de música pegadiza; y el libro de Quintero y R. de León, es muy gracioso. Como colofón, el montaje está bien conseguido y la vistosidad del espectáculo no decae en ningún momento durante dos horas y media.

No importa decir que el atractivo mayor de "Pena y Oro" es Juanito Valderrama. El conocido artista canta, con su peculiar estilo, tan personal, las conocidas melodias que los discos y la radio popularizaron. Y lo hace, además, atendiendo las solicitudes del público: "El piyayo", "Madre hermosa", "Dos hermanas" etc., fueron interpretadas, amén de otras, entre las cuales del respetable, que le aplaudió frenéticamente. Le acompañó muy bien a la guitarra Niño Ricardo.

Con Valderrama compartieron el gran éxito, especialmente, la notable bailarina Tona Radely y sus acompañantes, bailarinas también, Hermanas Bernal. Su "Bolero de Aranjuez", espléndidamente interpretado, fue el número que más agradó; y el cuadro de jota aragonesa tuvo que ser bisado, entre grandes ovaciones. Cantan muy bien, con mucho gusto y garbo, Juanita Azores

**RISA Y MAS RISA**

Quien esté triste y vea "Sucedio en la 5ª Avenida" se le quitará la tristeza radicalmente.

Quien esté alegre, viendo la proyección de "Sucedio en la 5ª Avenida" reírá con mayor razón y más ganas.

Unos y otros, y todos, no habrán hallado nunca tanta diversión, como en la intriga, el diálogo y la interpretación de esta película.

Un derroche de humor y, por consecuencia, un alboroto de carcajadas, como se dan también escenas de fino corte sentimental, el espectáculo es completo.

La situación, descrita y original, da motivo de que, del principio al fin, el espectador se mantenga en continua risotada.

Los tiempos son duros y es preciso aliviar sus malos efectos. Bien probado está ya que el público de hoy lo que desea, lo que necesita es reír. Con nada lo conseguirá mejor que con "Sucedio en la 5ª Avenida" que interpreta tan divertidísimamente Don De Fore, Ann Harding, Victor Moore, Charlie Ruggles y Gale Storm, junto a otros célebres artistas y que la marca Cifesa distribuirá en exclusiva, por toda España.

e Isabelita Sanchez; y el Gran Kiki estuvo muy gracioso en sus intervenciones y recitados.

Si el debut de "Pena y oro" a teatro casi lleno — un gran entradón, señores — ha de marcar la tónica de la temporada que en el Lirico van a realizar Valderrama y sus huestes, esta temporada será ciertamente brillantísima. — A.

**Musicales**

**Fausto García Medeles en el «Círculo Mallorquín»**

En el salón de fiestas del Círculo Mallorquín tuvo lugar ayer, a las 7 de la tarde, una grata velada de arte, con motivo del concierto del pianista mejicano Fausto García Medeles, ante una concurrencia numerosa y selecta.

El distinguido artista produjo magnífica impresión. La mayoría de composiciones que formaban el programa estaban plagadas de dificultades. García Medeles no sólo las superó sino que mostró, en la interpretación, un gran temperamento; y, al servicio de éste — naturalmente — lució un notable mecanismo.

Comenzó el recital con tres sonatas de Scarlatti, que fueron objeto de pulcra ejecución. Después el "Preludio, coral y fuga", de César Franck, verdadero monumento pianístico. Su desenlace, cuando los tres tiempos se engarzan, requiere un gran ejecutante. Y como tal se mostró García Medeles.

La segunda parte del concierto fue dedicada a Chopin. Del gran músico polaco interpretó en primer lugar, la espléndida "Fantasia op. 49" en la que se dan, hábilmente entrelazados, los pasajes deliciosamente "cantables" con los "grandes". Unos y otros fueron limpiamente y estupendamente interpretados, lo mismo que los estudios 1-3-12 tocados a continuación.

En la primera mitad de la tercera parte, escuchamos tres composiciones de Debussy: "La puerta del Vino"; "La terrasse des audiencias du clarice de lune" y "Feux Partifice". Nuevamente las extraordinarias dotes del pianista quedaron del manifiesto. Después, nos dio a conocer "Dos danzas mejicanas", de Rolón, y "Balada mexicana", de Poncé. Ambas composiciones, de textura moderna, recogen temas populares del país azteca. La segunda — con sólo las tres — es especialmente interesante. En las mismas, no se ocultan los resabios y la influencia del folklore español. Agradaron extraordinariamente.

Como final y para corresponder a los grandes aplausos que se le tributaron, García Medeles interpretó un delicioso "Intermezzo", también de Poncé, y la conocida y evocadora "Danza gitana", de Turina.

La concurrencia salió complacida.

Es esperado con mucha expectación el concierto que Fausto García Medeles dará esta tarde en el Club Náutico, con un programa muy interesante. — A.

**Los estrenos**

**"Furia secreta"**

ASTORIA y AVENIDA

Mel Ferrer, uno de los nuevos directores de Hollywood, ha logrado un buen éxito en la realización de la película estrenada ayer con gran éxito en los cines Astoria y Avenida con el título de "Furia secreta".

En ella se logra satisfacer ese interés, a veces mal sano, de grandes sectores de aficionados al cine, que buscan en muchas películas una emoción que vaya en crescendo de escena en escena y que mantenga velada, hasta los últimos planos, la apasionante incógnita que se plantea al comienzo de la cinta.

Con recursos de película de tema policíaco, con alusiones al explotado tema de la amnesia y de la demencia, se desarrolla una impresionante y original fabula que si parece divertida al principio, va logrando poco a poco un fuerte dramatismo a base de plantear un extraño caso de maldad, y de venganza realmente inhumanas.

De la parte técnica, sólo elogia cabe hacer de la nueva película titulada "Furia secreta"; bien trabajado el guión, espléndidos y adecuados los escenarios en que se desarrolla; excelente la interpretación de Claudette Colbert y de Robert Ryan, y de la mayoría de intérpretes, "Furia secreta" es de punta a punta una cinta verdaderamente impresionante. Pero desde el punto de vista moral, aunque no haya ni una sola escena frívola, no resulta recomendable dicha película para toda suerte de públicos. Y aunque el final resulte ejemplar, resulta peligrosa, ingrata la exhibición de tanta maldad en algunos de los personajes. — K.

**La fuente enterrada**

RIALTO, MODERNO y CAPITOL

La célebre novela de Carmen de Icaza ha sido llevada felizmente a la pantalla por el director Antonio Román y lanzada por Emisora Films.

El abrupto tema de la novela ha sido sabiamente soslayado, prescindiendo de la morbosidad, y rozando solamente lo psicoanalítico en sus más indispensables escenas.

En los primeros metros de la cinta, y ante la visión de un sanatorio de enfermas mentales, pensamos que la cinta se deslizaría dentro del tan manoseado tema de la amnesia, psicosis y demás, pero a medida que van pasando metros, con una serie de secuencias muy bien logradas, el film va cobrando interés, manteniendo constante el ánimo del espectador. No es una gran película, pero si una buena película que no defraudará.

La labor de Ana Mariscal es de las más acertadas; en todo momento sabe imprimir a su difícil papel con sus características gamas, una gran personalidad a la par que se presenta altamente humana en sus reacciones.

Conrado San Martín es sin duda hoy el mejor galán de la cinematografía española: sobrio, sin amaneramientos de ninguna clase y huyendo en todo momento de la teatralidad, demuestra una vez más su talento interpretativo.

Párrafo aparte merece la actuación del gran actor Guillermo Marín. Grande sin paliativos, sus papeles de "malo" los desempeña con una naturalidad que se hace simpático; en el desempeño en "Fuente enterrada" nos ofrece un tipo con una serie de complejos y reacciones que difícilmente otro artista de nuestra pantalla sabría interpretar. Tomás Blanco sigue su camino ascendente en cada una de sus interpretaciones.

Por el tema y sus escabrosidades, no deben verla sino personas ya formadas, no siendo en manera alguna recomendable a jóvenes.

**¡Sorprendente!**  
**¡Emocionante!**  
es  
**PANICO EN LAS CALLES**  
que se proyecta en **BORN AUGUSTA**

**HOY**  
6'30 tarde  
10'30 noche

¡¡Gran éxito!!



¡¡Gran éxito!!

**MANANA**  
6'30 tarde  
10'30 noche

**JUANITO VALDERRAMA**

con la fantasía **PENA Y ORO** De QUINTERO LEON y QUIROGA

Las taquillas del Teatro se abrirán a las 11 de la mañana.



LEA TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

# Indiferencia de los franceses ante Eisenhower ha tropezado en Europa

## Los asuntos mundiales

Los periódicos relegan a sus páginas interiores los asuntos internacionales



Cada día se acentúa más la indiferencia que manifiesta aquí la gente por los asuntos internacionales, las grandes conferencias militares o diplomáticas la política y el incierto porvenir del mundo. Dicen que hay franceses preocupados por la posibilidad de una nueva y cruel guerra, que tratan de coquear sus capitales en lugar seguro en América del sur, pero yo no los conozco. Es difícil entablar aquí una conversación sobre un tema político, sea nacional o internacional.

En general, la gente habla mal de todos los políticos y está descontenta de la situación actual. Tan solo los comunistas activos demuestran con su disciplina en las manifestaciones cierto interés por la cosa pública, por los conflictos internacionales.

### LA ÚNICA PREGUNTA

¿Cree usted que va a declararse otra guerra?, es la única pregunta que suelen hacerse algunos franceses al enterarse de mi condición de periodista. Y cuando trato de explicarles mi opinión — que no puede, naturalmente, de finirse en un simple monosílabo — la conversación decae, pierde interés y acaba por refugiarse en el capítulo de las anécdotas, más o menos elocuentes.

¿A qué se debe esta actitud de desganada, de indiferencia de los franceses? En la mayor parte de los casos a una falta de proporción entre la magnitud del tema político, del conflicto internacional, y la pequeñez en que se enfrenta el simple ciudadano. "Es inútil preocuparse de una cosa que no tiene remedio, que sucederá o no sucederá fatalmente sin contar con nuestro parecer", me han dicho en ciertas ocasiones.

### IMPORTANTES FRASES DE FRANCOIS MAURIAC

François Mauriac ha escrito recientemente, en "Le Figaro", que nuestra generación tiene aún la posibilidad de dejar un gran recuerdo en la historia. Que nuestro "destino" no nos es impuesto por el cielo, que las cosas que no podemos operar. Que "los comunistas lo saben, y que este conocimiento hace su fuerza". Que son culpables los que preparan su huida a América del sur. Y que "la voluntad de resistencia o el consentimiento a la invasión enemiga del más modesto de entre nosotros, entra en el proceso histórico. "La guerra será nuestra obra; la paz será nuestra obra".

¿Qué pocos franceses creen de verdad en estas palabras!

### EL FRANCÉS DE LA CALLE Y LOS PROBLEMAS DEL MUNDO

Hoy por hoy, el francés de la calle, el que cambia sin dificultad unos propósitos en la barra del café, en el "bistro", muestra un gran desprecio por los grandes problemas del mundo, que considera abstractos. No admite los razonamientos, las pruebas tangibles de la concreción efectiva de esos problemas cuyas repercusiones personales no quiere ni imaginar. Es una manera de desentenderse de ellos. Una manera pasiva, catastrófica.

### LOS PERIÓDICOS Y LOS ASUNTOS INTERNACIONALES

Los periódicos lo saben, y, por eso, en general, relegan a sus páginas interiores las informaciones sobre estos grandes problemas. Uno de ellos, excepcionalmente, publica, encabezando la primera página, su "boletín del extranjero". Está suscrito este boletín, a mi entender, con lengua je clara, con orden. Pues bien: el otro día me aseguraba un lector culto de este diario que dicho boletín estaba escrito en cábalas, en lenguaje cifrado para iniciados.

Hay que humanizar el periodismo, abrir la ciudad lectora, refiriéndola a la crisis que sufre la

(Continúa en la pág. 8)



Exclusiva de CORREO DE MALLORCA

Núm. 28

por L. C. MOYZISCH

## ¿FALSIFICACION DE LIBRAS ESTERLINAS?...

—Correctamente imparcial y extraordinariamente formulado! — dictaminó von Papan una vez hubo leído las claras notas de sir Knatchbull Hugessen.

—A pesar de ello — añadió — creo que en Berlín no se sentirán satisfechos.

### UNA NUEVA PRUEBA SOBRE LA AUTENTICIDAD DE LAS FOTOCOPIAS

QUELLAS fotocopias proporcionaron una nueva prueba técnica, claramente percible aun para los profanos. Cicerón había efectuado su trabajo con mayor prisa que otras veces. Al sacar las copias, sin duda se le habían amontonado con el apresuramiento, por lo que algunas estaban incompletas. Se echaba de ver, asimismo, que no había tenido tiempo de iluminar convenientemente los documentos, por lo que algunas fotocopias salieron borrosas y su descifrado llevó muchas horas de paciente trabajo. Lo hice constar así en mi informe, añadiendo todos los detalles de la muerte del padre de Cicerón y una notificación de que a causa de mi larga estancia en Berlín, nuestro agente había tenido que destruir todo un cartete conteniendo importantísimos documentos. Mi propósito era irritar con ello a Ribbentrop y tomar el desquite por los catorce días de "parada" en Berlín.

### EL HUEVO DE COLON

LA reacción del Ministerio, llegada unos días después a Ankara, fue sorprendente. En un telegrama se me comunicaba la obligación de ordenar a Cicerón que volviera a fotografiar los importantes documentos.

Algo así como el huevo de Colón...

### ¿FALSIFICACION DE LIBRAS ESTERLINAS?

AL finalizar el mes de noviembre me trasladé de nuevo a Estambul. Un motivo especial me movía a aquel viaje.

En Berlín me había enterado que el Departamento de la Guerra económica tenía montada una falsificación en gran escala de libras inglesas, luego cambiadas en los países neutrales. Sin embargo, cada vez que quise profundizar sobre tal asunto, sólo recibí respuestas evasivas y poco satisfactorios monosílabos.

Deseoso de saber la verdad, extraje de mis efectivos una cantidad de diez mil libras, aproximadamente. Con ella me dirigí al Banco, en Estambul. Hablé con el director y le rogué que examinara las libras, alegando que me las habían ofrecido, pero tenía mis dudas sobre su autenticidad.

Las libras esterlinas pasaron a manos de los expertos y al cabo de dos días recibí la respuesta: eran auténticas.

Senti que se me quitaba un peso de encima. El pago en moneda falsa no sólo hubiera puesto en riesgo de descubrimiento a toda la "operación Cicerón", sino que nada se hubiera ganado con semejante estratagema. Dadas las circunstancias, un escándalo político en Ankara por falsificación de moneda era lo peor que podía ocurrir al juego diplomático que von Papan llevaba en el suelo turco.

Respiré aliviado al regresar a Ankara y encerrar las libras en la caja de caudales.

### BERLIN QUIERE AUMENTAR MI CULTURA...

EL primer correo del mes de diciembre me entregó un sorprendente envío. Era un enorme paquete y cual no sería mi sorpresa al abrirlo y descubrir que contenía libros. Pero mi asombro se acrecentó al leer sus títulos. Todos ellos trataban de los grandes casos de espionaje ocurridos a lo largo del siglo XX. El libro de Ronge "Historia del espionaje en la guerra mundial", también se hallaba entre ellos. Yo no había encargado aquellos libros y la verdad era que tampoco tenía gran deseo de leerlos. Iba a creer que se trataba de una equivocación, cuando un escrito adjunto me lo aclaró todo.

En él se me comunicaba — de forma bastante desconsiderada — que tenía que estudiar aquellos casos famosos, que podían tener acaso alguna analogía con el de Cicerón. Al mismo tiempo, se me daba a entender que en Berlín no tenían gran confianza en mi habilidad y competencia, remitiéndome por ello literatura especializada para consulta y "apoyo". Guardé los libros en el último cajón de mi escritorio, sin tomarle la molestia de hojearlos siquiera. Pero si respondí a la carta de Berlín. Hice constar que no hallaba por ninguna parte el paralelo entre los casos de Redl y Dreyfuss, y el de Cicerón. Quizá su importancia fuera semejante,

pero no su sistema. Si consultaba los libros, corría el peligro de dejarme influenciar por ellos. El único sistema conocido por mí era un estudio acabado de los hombres que estaban a nuestro servicio. Por tal causa, rogaba que me disculparan si no leía los volúmenes. Mi mente se hallaba despejada y mis nervios firmes. Sin embargo, para mayor tranquilidad agradecería que me resolvieran de una vez el problema de la jurisdicción, pues este detalle me preocupaba más que toda la "operación Cicerón".

La respuesta fue breve. Eludía todo comentario sobre los libros y en cuanto al problema de la jurisdicción, me recomendaba que aguardara a que se disipara un poco la situación de enemistad entre Kaltenbrunner y Ribbentrop.

### EL "SEGUNDO FRENTE" DE LA RETAGUARDIA ALEMANA

CICERON permaneció invisible más de una semana. En aquella época ocurrió algo que ahora, a seis años de distancia, me parece bastante destacable. Se abrió el "segundo frente". Pero no el anglosajón, que ya llegaría a su debido tiempo, como se desprendía de las exigencias de Moscú y del material suministrado por Cicerón, sino el "segundo frente" interior alemán, el frente creado en el territorio patrio, compuesto por desconfianza, envidia e incomprensión y que tan importante contribución tendría a la derrota alemana.

Recibí una comunicación con la estampilla de "particular" y "estrictamente confidencial". En ella se ponía en mi conocimiento que, a partir de aquel instante, no debería permitirme el examen por parte del embajador von Papan de los documentos Cicerón. Esto significaba una agravación del problema de la jurisdicción, en vez de la solución definitiva que yo había solicitado.

### DESOBEDEZCO UNA ORDEN DE RIBBENTROP

COMO es natural, desobedecí tal orden, tanto por ser imposible su ejecución sin provocar una profunda desavenencia con el embajador, como por contradecir mi concepto de la objetividad y la corrección.

Al informar sobre ello a von Papan, me respondió que en caso de que Ribbentrop consintiera la orden de Kaltenbrunner, presentaría inmediatamente la dimisión.

## Ataque comunista en Yoju (Corea)

### Al sur de Seul avanzaron las tropas aliadas

FRENTE CENTRAL DE COREA, 1. (Efe). — Fuertes concentraciones comunistas, que se cree sean de chinos y nortecoreanos mezclados, han desencadenado un fuerte ataque al norte de Yoju, en el frente central, en la madrugada de hoy, jueves, y amenazan cerrar a la guarnición aliada de dicho sector.

Los norteamericanos fueron atacados por infantería roja con abundancia de toques de cornetas, a las 4:30 hora local. Después, sucesivamente, y con gran rapidez, los comunistas atacaron el perímetro aliado desde el noroeste, oeste, sureste y sur.

El último ataque lo desencadenaron contra la compañía que protegía la ruta norte-sur de las fuerzas aliadas.

La batalla continúa en toda su intensidad, según las últimas noticias.

TOKIO, 1. (Efe). — En el sector del sur de Seul, las fuerzas de las Naciones Unidas avanzaron en algunos puntos hasta cinco kilómetros y llegaron a la lucha cuerpo a cuerpo.

Al este de aquella zona, un grupo de combate francoamericano se vio obligado a combatir desesperadamente para za-

farse del ataque envolvente lanzado por más de seis mil soldados chinos y nortecoreanos.

Según las últimas noticias, el asalto comunista "ya siendo dominado".

TOKIO, 1. (Efe). — Fuerzas aliadas de socorro luchan desesperadamente para abrirse camino hasta llegar al sitio donde se encuentra el regimiento francoamericano que se encuentra situado en el flanco oriental de la línea de defensa comunista de Seul, anuncia un portavoz militar.

## con sobrado individualismo

Los más de los países prefieren recibir a...

No conocemos la íntima impresión que las distintas naciones del Pacto Atlántico han podido causar en el ánimo de su generalísimo Eisenhower, que acaba de recorrer 7.250 kilómetros reciente viaje informativo, y las distintas informaciones que sus viajes han tropezado más de vez, con un individualismo sobrado, por el que casi todos los pueblos europeos parecen dispuestos a aprovecharse de la colaboración de los Estados Unidos y a prestar el mejor apoyo propio al esfuerzo conjunto.

No explicará este mal estado de ánimo las esperanzas de recepción que se han hecho todas partes al general norteamericano y los regalos que se produjeron después a la hora de concretar el esfuerzo que uno de los países visitados realizar para formar el ejército defensivo de Europa? ¿Cree que sí.

El hecho no extraña ni me ni poco, porque es consecuencia natural de la gravísima crisis que padece hoy el mundo, del que el mismo en lo individual es la cosa pública.

### EL BIEN COMUN

Para una sociología el "bien común" inspira una pientísima norma de gobierno que sirve para jerarquizar y ordenar los valores. Por los intereses particulares debe fijarse en aras de otros universales. Porque, siendo que hay derechos individuales de sociedades inferiores, anteriores a los de las superiores, y que nunca, en consecuencia, surtirán efecto, ni menos que el "bien común" en último término entrará en todos y cada uno de sus miembros obliga en muchos casos a sacrificios particulares.

Pero esta sencilla doctrina hoy demasiado olvidada en la mayoría de los países, y en la de los pueblos. El individualismo, se ha olvidado el significado del "bien común" que surge de los individuos y en los pueblos una clara conciencia moral.

Cuando los pueblos y los individuos tienen un espíritu de vivir ideas grandes y de servir a ellas estas o aquellas particularidades. Pero el materialismo utilitario convierte en único móvil de vida, ni el sacrificio ni el sentido, ni pueden actuar las fuerzas del "bien común".

### EL CONSERVADURISMO EGOTISTA

Y es demasiado cierto por gracia, que para muchos países de los que se proclaman defensores de la civilización, no hay otro móvil que el egoísmo, conservadurismo, a cuanto signifique sacrificio, esfuerzo colectivo y que eventualmente los convierte, hoy en día, en un enemigo que admite fisuras en las diversidades que lo componen.

El viaje del general americano ha servido para poner al día la íntima situación actual de las naciones de Europa, ante una posible agresión comunista, que es bastante lamentable. Pero ha servido, además, para poner en evidencia esa falta de unión, que es el concepto de "bien común" que biera servir de aglutinante a los países que, encastillados en sus respectivos egoísmos, impiden una acción conjunta, eficaz en la difícil crisis que vive Europa.

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS